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Източник: News.bg 

 

Заглавие: Над 94 млн. тона отпадъци са образувани у нас през 2023 г. 

 

Линк: https://news.bg/society/nad-94-mln-tona-otpadatsi-sa-obrazuvani-u-nas-prez-

2023-g.html 

 

 
 

Текст: 94 238 564 тона са общо образуваните отпадъци в България през 2023 г., 

сочат данните на Националния статистически институт. 

 

Това е с 0.51% повече спрямо 2022 г., когато количеството им е било 93 762 412 

тона. 

 

От тях неопасните отпадъци са 78 275 339 тона, или 83%, а опасните - 15 963 225 

тона, или 17%. 
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Най-голям дял в общото количество образувани отпадъци за 2023 г. - 79 491 036 

тона, имат минералните отпадъци. Следват отпадъците от горивни процеси - 7 

092 548 тона, а най-малко са опасните метални отпадъци - 9 тона. 

 

През 2023 г. най-много отпадъци се образуват в сектор "Добивна промишленост" 

- 75 907 138 тона, или 81% от общо образуваните отпадъци в страната. Второто 

място заема сектор "Производство и разпределение на енергия и горива" - 5 544 

831 тона, или 6%, и на трето място - сектор "Преработваща промишленост" - 4 

862 168 тона, или 5%. Най-малко отпадъци са образувани в сектор "Услуги" - 983 

392, или 1.04%. 

 

През 2023 г. за обезвреждане са предадени най-много отпадъци от горивни 

процеси - 4 202 424 тона, а в най-голямо количество от страната са изнесени 

метални отпадъци - 143 466 тона. 

 

Източник: Банкер 

 

Заглавие: В село Дебелт са против завод за рециклиране на батерии 

 

Линк: https://banker.bg/2025/06/30/v-selo-debelt-sa-protiv-zavod-za-recziklirane-na-

baterii/ 

 

 
 

Текст: Жителите на бургаското село Дебелт се обявиха против изграждането на 

завод за възстановяване и рециклиране на батерии край населеното им място, 

съобщи кореспондент на БНР. 

 

Те веднъж са направили подписка, в която са отхвърлили подобно инвестиционно 

намерение. Причината – имат опасения, че дейността на завода ще замърсява 

околната среда. След възобновяване на процедурата сега отново организират 

втора подписка. Тази вечер (30 юни) предстои да проведат обществено 

обсъждане. 

 

Кметът на село Дебелт – Никола Сечанов обяви в ефира на БНР, че имало няколко 

подобни завода, които са гръмнали в Европа. 

 

Други жители на село Дебелт се притесняват, че ще се превърнат в сметището 

на Европа. Отрицателното становище на местните жители, както и новата 

подписка, ще бъдат депозирани в Регионалната инспекция по околната среда и 

водите в Бургас. 

 

Източник: Onair.bg 

 

Заглавие: Редица сигнали за преливащи кофи за боклук в София 

 

Подават ги наши зрители в платформата ни Helpbook.info 

 

Линк: https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/386968-reditsa-signali-za-prelivashti-kofi-

za-bokluk-v-sofiya 
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Текст: В платформата ни Helpbook.info получихме сигнал за боклуци на улица 

"Меча Поляна" в София. Наш зрител разказва, че от няколко дни площите около 

улицата са силно замърсени с отпадъци от всякакъв вид - строителни материали, 

пластмасови кутии, найлонови торбички, кашони, дори купчина с клони. 

 

От снимките, които са ни изпратени, се вижда състоянието на улицата, на която 

живеят много хора, а гледката изобщо не е приятна за живеещите, допълва 

нашият зрител.  

 

Сигналът е насочен към Столичната община, по-конкретно район "Витоша" с 

молба да бъде изпратен екип, който да почисти улицата. 

 

Получихме и сигнал за множество нарушения на обществения ред и проблеми 

в инфраструктурата в София. Наш зрител споделя, че в квартал "Горна баня", на 

улица "Харманлийско въстание" 3 има много нередности, които застрашават 

сигурността и здравето на гражданите.  

 

Районът е замърсен от боклуци, като системно се изхвърлят битови и строително 

отпадъци, което създава неприятна среда и риск за здравето на хората. 

 

Също така на мястото са налице автомобили, които не са в движение и 

затрудняват паркирането на други коли, които са редовно в движение. Освен 

всички тези проблеми, пътят в района е в лошо състояние, с множество дупки и 

неравности и има нужда от обособяване на пешеходна пътека, особено в 

участъка, където преминават родители с деца и колички, допълва още нашият 

зрител.  

Изпратени са ни и снимки, които онагледяват гореспоменатите проблеми. 

Сигналът е насочен към Столичната община, район "Овча купел", за да бъдат 

предприети необходимите мерки по отстраняване на нередностите.  

 

Пореден сигнал за преливащи кофи за боклук. Наш зрител споделя, че на улица 

"Позитано" в квартал "Разсадника" живеещите там ежедневно стават свидетели 

на невъобразимо разрастване на броя на боклуците около контейнерите.  

 

До всички контейнери се изхвърлят всякакви боклуци - кашони, мебели, гуми и 

други. В квартала освен с боклуците хората трябва да се справят и с 

неконтролируем шум от техни съседи, допълва още нашият зрител. Сигналът е 

насочен към Столичен инспекторат с молба за вземане на навременни мерки. 

 

Източник: Черно море 

 

Заглавие: Историческият скок на България към модерното събиране на отпадъци 

 

Линк: https://www.chernomore.bg/a/2-varna/288744-poredna-aktsiya-za-

predavane-na-darvesni-otpadatsi-shte-se-provede-vav-varna 
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Текст: Община Варна съвместно с „Кроношпан България“ осигурява контейнери 

за безвъзмездно предаване на дървесни отпадъци от домакинствата на 2 места 

в града. Акцията ще се проведе на 5 и 6 юли 2025 г., съобщиха от дирекция 

„Екология и опазване на околната среда“. 

 

Гражданите могат да оставят в контейнерите отпадъци от дървесина - гардероби, 

етажерки, маси, врати, ламперия, дървена дограма, столове (без текстилна 

част) и други. Съвместната кампания цели да даде възможност за нов живот за 

отпадъчната дървесина чрез нейното правилно събиране и рециклиране. 

 

Контейнерите ще бъдат разположени на  следните места: 

 

- Район „ Приморски“ - паркинг пред болница „Света Марина“, зад 

бензиностанция „Бенита“; 

 

- Район „Аспарухово“- ул. „Нарва“ (паркинг до игрището). 

 

Телефони за въпроси и сигнали: 

 

Дирекция „Екология и опазване на околната среда“, Община Варна – 052/820 

345, 0888 040077; 

 

Район „Приморски“ - 052/359 158; 

 

Район „Аспарухово“ – 0888/340 114. 

 

Контейнер на „Кроношпан“ е разположен и на Площадката за разделно 

събиране на едрогабаритни отпадъци от домакинствата на ул. „Перперикон“ 11, 

район „Владислав Варненчик“,  с работно време: всеки ден от 9:30 до 18:00 ч. 

(включително събота и неделя), обедна почивка: от 13:00 до 13:30 ч., телефон за 

връзка: 052/820-809. 


